



foto: Týdeník FORUM

VOLBY, a opět klíčové!

Díky informačním technologiím je domácí politika stále víc součástí té globální. Nelze už ignorovat témata jako **obrana demokracie** nebo **ochrana klimatu**. Jde o **zodpovědnost k příštím generacím**. Z cesty nastoupené v listopadu 1989 jsme po roce 2013 sešli. Je třeba znovu navázat na Masaryka a Havla, symboly časů, kdy se Českému národu dařilo. „**Okna příležitosti**“ jako rok **1918** a **1989** se otvírají jednou za desítky, stovky let. Nebo ji definitivně promarníme?

Nová vláda bude napravovat chyby posledních let: **ukončit éru Klausů, Zemanů a Babišů**, stabilizovat rozpočty, připravit a zahájit reformy daňovou, důchodovou, sociální, školní, zdravotní, modernizovat státní správu. Zahraniční zkušenosti ukazují, že velké reformy musí připravit tým odborníků sestavený stranami napříč politickým spektrem. Ty se zaváží parametry reforem nějakou dobu neměnit. To je práce pro **VELKOU KOALICI**, dočasně spojující středopravé a středolevé politické proudy. Dále nás čeká vyrovnání s érou komunismu, přijetí eura a návrat k standardní evropské politické kultuře.

To je program pro koalici dvou uskupení: **SPOLU** a **PirSTAN**. Jejimi rivaly jsou strany "Zemanovy proruské většiny": Ano, SPD a strany na pětiprocentní hranici KSČM, ČSSD a Přísaha. Některé z nich mají v programu vystoupení z EU a NATO! Případ **Vrbětice** ukazuje, čeho jsou Rusové schopni pro obnovení středoevropské koloniální říše, a **30 000 obětí covidu** jsou obžalobou jejich protektorů. Bez **jasného vítězství demokratického bloku** nás čeká období chaosu, řady předčasných voleb a demonstrací jako ve Španělsku, Izraeli a jinde.

Demokracie přináší blahobyt, tyranie plodí bídu a utrpení. Demokracii lze uhájit pouze **aktivním postojem většiny občanů**. Lhostejnost, sobeckost, hlupáctví či chaos nahrávají jejím nepřítelům.

Co můžeme udělat? Můžeme o volbách diskutovat s přáteli a příbuznými. Můžeme se účastnit jako dobrovolníci např. kampaně **Chci to změnit**, spolku Milion chviliek pro demokracii, nebo podpořit kampaň jednotlivých stran. Můžeme jít příkladem a nekopat do potenciálních koaličních partnerů. A hlavně - musíme přijít k volbám!

Ke každé z pěti demokratických stran lze mít výhrady, žádná se nemůže zavděčit všem. Své oblíbené kandidáty ale můžeme zakroužkovat!

Kdo ztrácí víru v budoucnost, je ochoten věřit nesmyslům.

Není ostudou jednou populistům naletět, chybou je v započatém bludu setrvat.